

做一个心中有爱眼中有光的人



▲张宏(右一)带领第十五党支部的党员们自愿捐款。

▼张宏(左一)热心帮助社区的老人。



▲张宏家庭合照。

▼张宏的孙女通过美术作品助力疫情防控。



□半岛全媒体记者 李丰
通讯员 李晓

家庭名片:张宏,1957年出生,中共党员,现任江西路社区第十五党支部书记、楼组长,是一位有着三十多年党龄的老党员。自2003年退休担任江西路社区的支部书记和楼长以来,她带动家人十几年如一日地为社区居民服务,任劳任怨,无私奉献,深得居民们的信任与认可。

没有轰轰烈烈的事迹,只有朴素的行动、真挚的感情。作为社区支部书记和楼组长,张宏舍小家、为大家,始终为社区居民的幸福生活而忙碌着。作为一名党员,她几十年来热心助人,带动家人一起做好事、行善事,默默奉献。作为家中长辈,她言传身教、弘扬美德,成为孩子们最好的榜样。“虽然付出了很多,但收获更多。”张宏如是说。

做好工作日记,居民事就是她的事

每当社区居民遇到困难,他们第一个想到的总是社区的“热心大姐”,张宏也总是不厌其烦地帮他们解决问题。得知邻居不懂得如何办理公租房申请,张宏会马上查阅相关资料并进行咨询,帮助他们将各项手续都办理齐全;了解到居民家中困难、情况特殊,张宏就赶紧请示社区的于主任,看能否帮助他找到合适的工作,把问题快速解决……

对于张宏来说,居民的困难就是她的困难,居民有问题能想到她,是对她工作的最大信任与认可,所以她从来不会拒绝别人的求助,总是尽心尽力地为他们提供

帮助。“‘小车不倒只管推’,趁着我们还年轻,趁着身体条件还允许,能做的事就尽量去做,能帮的事就尽量去帮。”六十多岁的张宏乐呵呵地说道。

张宏有一个记录得认认真真的工作日志本,上面详细地写明了每家每户的基本情况,几号楼几单元有个年龄大的老太太,几号楼几单元住着一家身体不好的居民,她都一清二楚。“社区都是一家人。”张宏用心服务社区,用辛勤的付出和日复一日的坚持照顾着社区居民,真正做到了把居民的冷暖时刻放在心上。

冲在防疫一线,手机24小时不离身

从最初马路边的志愿服务岗值勤到助力社区垃圾分类工作,从2018年的上合青岛峰会到2019年的海军节、2020年的疫情防控,值勤巡逻、出入登记检查、挨家挨户分发垃圾袋、为其他志愿者送水……张宏和家人积极报名参加各种志愿服务工作,舍小家、为大家,在一个个平凡的岗位上、一项项平凡的工作中发光发热,默默为志愿服务公益事业贡献自己的力量。

2020年初,新冠肺炎疫情的暴发让每个人都措手不及,它用“未知”和“速度”两个武器在短短几十天内攻陷全国。张宏还清楚地记得,那天她和丈夫正在家里看电视。忽然她的手机就响了起来,原来是

社区于主任打来的电话,询问她是否想要去报名参加这次的疫情防控工作。张宏当时非常激动说:“好,行!我和我对象第一个报名,我们一定去参加!”此后,为了能够随时接到上级指派的任务,张宏的手机总是24小时不离身,随时保持畅通。

这期间,张宏和丈夫分别值守社区的两个防控卡点,详细登记每一位经过卡点的外来人员,问清楚他们的来处和去向,方便小区楼长们后期的人户摸排工作更顺利地进行。疫情来袭,他们冲锋在前,用初心书写责任,用行动诠释担当,带动周围的党员、群众共同抗击疫情,守护自己的家园。

投身志愿服务,一家人皆是热心肠

张宏喜欢参加志愿服务工作,她的家人在生活中亦是乐于助人的人。她的丈夫王正淳只要在社区里看到老人买了很多菜拿不动,就赶紧上前帮他们提回家,年纪大的老人对他表示感谢,他却说:“我这年轻的就应该帮忙!”邻居家的管道坏了不会修,他就去五金店买好需要的材料,然后回来帮邻居把管道修理好。张宏的儿子一家幸福和睦,儿子儿媳在生活中也非常热心。

平时邻居之间有什么矛盾也都会找他们帮忙调解,只要是力所能及解决的难题,他们都会去热心帮忙。小孙女虽然天天“吐槽”自己的奶奶是一个“工作狂魔”,但每当说起奶奶是在为社区居民服务而忙碌时,她的心里很是骄傲。

在平凡的日子里,张宏一家人始终怀着忠诚、朴实、感恩、奉献的心,努力工作、踏实做事、热心助人,用满满的正能量相互守护、彼此激励,用爱和温情筑就了一个志愿之家。但行好事,莫问前程,前路有光,初心不忘。这或许就是对张宏一家人最好的注脚。